

Štajerc" izhaja vsaki teden, datiran z dnevom prihodnje nedelje.

oročnina velja za Avstrijo: za celo leto 5 kron; za Ogrsko 4 kron 50 vin; za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 7 kron; za drugo inozemstvo se računani naročnino z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne se prodajajo po 12 v.

redništvo in upraviteljstvo se nahajata v Ptuj, gledališko poslojpe štev. 3.



Štajerc

Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopiše se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak forek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (insetatov) je za celo stran K 80— za 1/2 strani K 40— za 1/4 strani K 20— za 1/8 strani K 10— za 1/16 strani K 5— za 1/32 strani K 2-50 za 1/64 strani K 1.— Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 41.

V Ptuj, v nedeljo dne 14. oktobra 1917

XVIII. letnik

Slovensko ljudstvo!

V najresnejših časih stojimo in s koncem prave svetovne vojne se boče odločila usoda narodov ter držav. Ne gre se danes za naine politične fraze, kakor so jih razne manke v mirnem času rabljale in zlorabljale; ne se tudi za tvojo bodočnost, ti ubo-slovensko ljudstvo!

Ti spadaš med najboljše narode avstrijske domovine. Kar so tvoje njive dozorele, je na tvojih poljih zrastle, kar se je izdelalo v tvojih delavnicah in tovarnah, — se si žrtvovalo domovini. Ti slovensko ljudstvo na Spodnjem Štajerskem in Koroškem si poznalo nobenega konca, kadar je bilo treba žrtvovati v najhujši sili stoječi domovini. In tvoji sinovi, tvoji očetje, bratje, možje? Slovenskemu ljudstvu se ni treba skrivati sramoti, kadar se kdo strahopetnežem zaljubo smehlja. Slovenski možje in fantje niso bili nikdar zadnji, kadar je bilo treba meje domovine braniti. Kakor skala, kor junaki so stali na vseh bojiščih, na vseh frontah in na vseh mejah. Kdo ne bi znal naše regimente in bataljone? Sovražnik jih pozna, ker so svoja imena napisali s krvavi črkami na njegovih hrbtih, — in domovina jih pozna v globoki hvaležnosti...

Slovensko ljudstvo! Vojna naj izide kakor hoče, — tebi prinese le čast! Kdor bi to tajil, bi lagal...

Ali sovražnik ne preži samo ob mejah, sovražnika, ki zastruplja domovinski čut, ima doma!

Kar si bilo in kar si, ti krasno slovensko ljudstvo, to ti je dala in omogočila premila Avstrija. V Avstriji si nastalo narod, v Avstriji si si gospodarstva kulture prisvojilo, v Avstriji si postalo čeno in ponosno, zdravo in za bodoči raz- tek sposobno. Avstrija ti je bila vedno mati, ljubezni polna mati, kateri si tudi ti slovensko ljudstvo materino ljubezen v pošte- hvaležnosti izkazala... Ali notranji sovražnik te hoče odtrgati od prs mate- Avstrije, hoče te žrtvovati političnim nam panslaviistične gonje, ki stoji danes v rabi najstrupenejših naših sovražnikov. Notranji sovražnik ti hoče odvzeti iz poštene se ljubezen do domovine, ki te je spravila svrgor, ki te je negovala in ti priborila po- stni prostorček na solncu. Notranji sovra- žnik hoče podreti v tvoji duši zvestobo do do- movine, do cesarja, do katoličanstva, zaupa- je v tvojo bodočnost! Notranji sovražnik te peljuje z najgršim sovraštvom proti nem- ru, dela neslogo v tvojih vrstah, ti hoče odvzeti pošteno slovensko ime, psuje tvoje njake, proklinja tvoje najboljše možje. No- ranji sovražnik hoče izrabiti silo avstrijske domovine, da bi te spravil v sovražni tabor s tem uresničil svoje protidomovinske cilje.

Slovensko ljudstvo! Ta notranji sovra- žnik se ti ljubkuje, pred obrazom ima celo pa- notično krinko, obljubuje ti deželo vseh do- ot... In vendar je morilec sloge, pači res- so, laže kot farizej!

Kaj bi imelo ti pošteno slovensko ljud- stvo od „jugoslovanske“ države? V gospo- darskem oziru smrt, v politič- nem oziru zaničevanje, v kul- turnem in verskem oziru trinošt- vo ter zatiranje! V „jugoslovanski“ dr- žavi bi imel pravoslavni Srb prvo besedo in delal bi s slovenskimi katoliki, kakor je delal s katoliškimi frančiškani v Albaniji. „Jugo- slovanska“ država bi bila zaprta vsaki kul- turi in bila bi otok za-se. In gospodarstvo, ki se je pod zaščito naše Avstrije tako krasno razvilo, bi izumrlo, — beraška palica bi bila tvoja usoda! Slovensko ljudstvo! Odločil- na minuta pride i tebi! **Odloči se za „jugo- slovanstvo“ in podpisalo si samo svojo smrtno obsodbo, — odloči se za milo domovino Avstrijo in vstvarilo si bodeš srečno ter krasno bodoč- nost!**

Premisli in odloči, ti junaško slovensko ljudstvo...

Svetovna vojska.

Letalni boj ob izlivu Themse.

W.-B. Berlin, 3. oktobra. Pomorska bojna letala od flandrijskega obrežja so dne 1. t. m. pred izlivom reke Themse eno angleško veliko letalo sestrelila in uničila.

Avstrijsko uradno poročilo od četrta.

K.-B. Dunaj, 4. oktobra. Uradno se danes razglaša:

Italijansko bojišče. Boji v od- delku Gabriele so včeraj opešali. Prejšnji dan smo vjeli 6 italijanskih oficirjev, 407 mož in 2 zdravnika. — Naši letalci so sestrelili 3 sovražna letala.

Šef generalštaba.

Zopetni letalni napad na Polo.

K.-B. Dunaj, 4. oktobra. Iz vojno-tis- kovnega stana se poroča: Zopetni letalni na- pad na Polo in okolico v noči od 2. na 3. t. m. ni povzročil ne škode ne izgube. V Parenzu poškodovana je ena letalna bomba neko zasebno hišo, ranila pa eno ženo in enega otroka.

Nova bitka pri Ypernu.

Nemško uradno poročilo od četrta.

K.-B. Berlin, 4. oktobra (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolo- naslednika Rupprechta. Včerajšno bo- jevno delovanje sovražnika v Flandriji je bilo ednako onemu prejšnjih dnij. Globoko v ozemlje za našimi postojankami segajoči in na belgijske kraje naperjeni močni ogenj proti posameznim oddelkom naše bojne cone, v sredini bojne fronte do najljutejšega učinka v ognjene sunke zdrnžen. Skozi noč trajal je od Houthoustergozda pa do Lyse

ogromni artiljerijski boj nezmanjšano naprej. Danes zjutraj se je povišal do bobenskega ognja. Z zapričetkom močnejših angleških napadov pri Ypernu se je bitka v Flandriji nánovo pričela. — Armada nemškega pre- stolonaslednika. Na vzhodnem bregu Maase začel je pri nastopu teme hipoma najmočnej- ši ogenj na višini 344. V globokih vrstah napravili so kmalu nato Francozi napad, da bi od nas tam zavzete postojanke nazaj pri- dobili. Naval se je razbil v odpornem učinku naše artiljerije in na trdni vztrajnosti nemških čet z velikimi izgubami popolnoma brezspesno.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Avstrijsko uradno poročilo od petka.

K.-B. Dunaj, 5. oktobra. Uradno se danes razglaša:

Nobena večja bojovna dejanja.

Šef generalštaba.

Težki boji v Flandriji.

Nemško uradno poročilo od petka.

K.-B. Berlin, 5. oktobra (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolo- naslednika Rupprechta. Za voditelji in četami 4. armade leži bojni dan redke težkote. Od ranega jutra pa do noči trajala je borba, ki se je vsled opetovanih napadov Angležev iz pokrajine severno-zapadno od Lange- marcka južno ceste Menin-Ypern vedno iz novega vnela. Nepretrgano učinko- vale so artiljerijske množice z najkrasnejšo vporabo moža in topova v pokrajini, v ka- teri so se vršili ljuti, semintja divjajoči boji infanterije. Središča bitke so bili Poelca- pelle, posamezna posestva 3 km zapadno od Paschehdoele, križeva pota vzhodno in južno-vzhodno od Zonebeka, gozdni kosi zapadno od Beclacre in vas Ghel- velt. Sovražnik je zamogel sicer mimogredoč preko te črte prodreti, ali ni se mogel držati pod silo naših protinapadov, čeprav je do poznega večera vedno sveže moči v ogenj peljal. Dobiček Angležev se je omejil tedaj na 1 do 1 in pol km globoki trak od Poelcapelle do vzhodnih koncev od Zonebeke in od tam v Beclacre vodeče ceste. Ta vas kakor tudi Gheluelvt ste popolnoma v naši lasti. Krvave izgube angleških divizij — najmanje 11 se jih je le pri jutranjem napadu na bojni fronti vporabilo — se poroča kot jako visoke.

Dobri skupni učinek vseh naših orožij razbil je i ta ogromni sunek Angležev pred ciljem. Junaštvo nemških čet v Flandriji se ne da prekositi. — Armada nemškega prestolo- naslednika. Na vzhodnem bregu Maase iz- vršili so Francozi zvečer novi močni napad, 12. v 3 dneh, na severni strani višine 344. Čez dan pripravljal je ljuti ogenj, pred na- padom do bobenskega ognja povišan, naval francoskih sil, ki so bile od naših čet skoraj

STRASCHILL'ova grenčica iz zelenjave povzroči moč in je vsled tega pri večjem telesnem naporu

neobhodno potrebna.

Zato jo je priporočati zlasti za turiste, lovec vojak, romarje itd.

povsod nazaj vržene. Na posameznih krajih so bili protisunki potrebni; dobili smo mnogoštevilno vjetih.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Boj za goro sv. Gabrijela.

Avstrijsko uradno poročilo od sobote.

K.-B. Dunaj, 6. oktobra. Uradno se danes razglaša:

V oddelku Gabriele se je neki v večernih urah zapričeti italijanski napad razbil. Šef generalštaba.

Zmagoviti odpor Nemcev.

Nemško uradno poročilo od sobote.

K.-B. Berlin, 6. oktobra (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. V bojnem okolišu flandrijske fronte povečal se je čez dan krepki ogenj zvečer do posameznega bobenskega ognja med Poelcapelle in Gheluveltom; prodirajoči poizvedovalni sunki so bili nazaj vrženi. — Armada nemškega prestolonaslednika. Severno-vzhodno od Soissonsa povišano artiljerijsko delovanje. Pri Reimsu izjalovil se je neki francoski sunek. Na obeh bregovih Maase vdrle so naše naskočne čete v sovražne postojanke in se vrnilo povsod z vjetimi. Sestrelili smo vkljub viharju 5 sovražnih letal.

Makedonska fronta. Večkrat borile so se artiljerije živahneje, nego drugače. Vzhodno jezera Doiran so bolgarska varstva zavrnila en napad nekega angleškega bataljona.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Uničenje francoske trdnjave Düinkirchena.

Amsterdam, 6. oktobra. Ranjenci iz Düinkirchena, ki so preživeli vso obstreljevanje francoskega pristaniškega mesta po nemških letalcih in so bili odpeljani v London, dajejo angleškim listom natančni popis tega uničilnega zračnega napada.

V Londonu samem se je, kakor poročajo angleški listi, v noči od 24. na 25. septembra potresu podobne sunke opazilo, katerih povod se je zamoglo šele raztolmačiti, ko so došla francoska poročila. Prve letalne bombe priletele so v neko šrambo petroleja, ki je v par sekundah eksplodirala in cele vrste cest v razvaline spremenila. Požar se je z velikansko hitrostjo na industrijsko predmestje razširil. Pravo morje plamen ledžalo je nad mestom in je uničilo velikanske zaloge angleške flandrijske armade, ki se jih je bilo tam zbralo v zadnjih mesecih z izirom na veliko ofenzivo. Pristaniške naprave so popolnoma uničene, doki ednaki zemlji, velike železne livarne uničene. V pristaniškem mestu postali so že v prvih urah požara vojaški magacini na orožju, strelivu in drugih vojnih potrebščinah rop plamenov. Angleški listi skušajo sicer pomen tega uničilnega udarca zmanjšati, med vrticami pa je razvidno, da je uničenje Düinkirchena najtežji udarec, ki je zamogel zadeti angleško vojno vodstvo, ker se v kratkem času nadomestilo za tam nabrane zaloge sploh ne more skupaj spraviti.

Ruski napad v Bukovini.

Avstrijsko uradno poročilo od nedelje.

K.-B. Dunaj, 7. oktobra. Uradno se danes razglaša:

Vzhodno bojišče. Pri Seretu v Bukovini napadel je sovražnik včeraj po močni artiljerijski pripravi; bil je pri St. Onufry

z ognjem zavrtnjen, pri Waškoncu pa od avstro-ogrskih in nemških čet v protisunku vržen.

Italijansko bojišče. V Gabriele-oddelku omejili so se Italijani včeraj na delne sunke, ki so ostali brezuspešni. Na Costabelli pripeljali so gorski naši oddelki 21 bersaglieroev iz sovražnih jarkov.

Šef generalštaba.

Nemško uradno poročilo od nedelje.

K.-B. Berlin, 7. oktobra. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. V Flandriji ogenj na bojnem polju Poelcapelle in Zandvoorde. Pri Verdunu se je ogenj oživil na vzhodnem bregu Maase. Poizvedovalni sunki so motili obojestranski ogenj. — Fotografije letalcev dokazujejo, da je bombno metanje na trdnjavo Düinkirchen povzročilo močna uničenja v večih mestnih oddelkih, zlasti ob napravah skladišč, pristana in železnice. S tem se je angleško prevažanje običutno motilo.

Vzhodno bojišče. Fronta princa Leopolda. Severno-vzhodno od Rige, pri Düinaburgu in ob Zbruczu so se artiljerijske živahno borile. — Fronta nadvojvode Jožefa. V Bukovini so Rusi pod uporabo pancerskih avtomobilov naše postojanke pri St. Onufry in Waškoncu napadli. Sovražnik bil je z ognjem zavrtnjen, iz Waškonca pa s protisunkom nemških in avstro-ogrskih čet prepoden. V naši roki so ostali vjeti. — Pri armadi Mackensen se je ob spodnjem Seretu in pri Tulcei bojno delovanje artiljerije oživilo.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Avstrijsko uradno poročilo od ponedeljka.

K.-B. Dunaj, 8. oktobra. Uradno se danes razglaša:

Ob Soči se je na mnogih krajih artiljerijski ogenj močnejše oživel; posebno na visoki planoti Bainsizza-Sv. Duh. Do infanterijskih bojev je prišlo le v oddelku Sv. Gabrijela, kjer so bili popolnoma italijanski sunki zavrtnjeni.

Šef generalštaba.

Nemško uradno poročilo od ponedeljka.

K.-B. Berlin, 8. oktobra (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Med gozdom Houthoult in cesto Menin-Ypern je prišlo po močnem bobenskem ognju do angleških delnih napadov, ki so se razvili proti posameznim oddelkom bojne fronte. Od nasprotnika vporabljen naskočne čete niso prišle nikjer naprej; naš odporni ogenj jih je zadržal v odprtinskem polju. — Armada nemškega prestolonaslednika. Na obeh straneh Laon-Soissons lju ti artiljerijski boj. Zvečer je sunilo pri Vauxaillonu več francoskih kompanij naprej; bile so z ognjem zavrtnjene.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Hindenburgovi uspehi na zapadu.

W.-B. Berlin, 8. oktobra. Nemško armadno vodstvo naznanja ogromno število na zapadni fronti vjetih sovražnikov in zasežene plena od julija do septembra; iz tega je jasno razvidno, da je Hindenburg vkljub defenzivni taktiki na tej fronti ogromne uspehe dosegel. Skupno se je od armadnih skupin prestolonaslednika Rupprechta, nemškega prestolonaslednika in vojvode Albrechta vjelo 337 oficirjev in 13.512 mož, zaplenilo pa 41 minkih metalcev in 183 strojnih pušk. Nadalje se je zaplenilo še 4 topove in 11 sovražnih letal.

Avstrijsko uradno poročilo od torika.

K.-B. Dunaj, 9. oktobra. Uradno se danes razglaša:

Italijansko bojišče. Pri Kalna visoki planoti Bainsizza-Sv. Duh se je včeraj zjutraj en italijanski napad po močnimi izgubami sovražnika zavrnil. V naši roki je ostalo 120 vjetih in 7 strojnih pušk. — Pri Kostanjevici prineslo nam je neko uspešno podjetje nad 180 vjetih.

Albanija. Vzhodno od Valone se je neki italijanski poskus prehoda čez Vojuso preprečilo.

Šef generalštaba.

Nemško uradno poročilo od torika.

K.-B. Berlin, 9. oktobra (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Artiljerijski boj v Flandriji je bil vkljub viharnemu in deževnemu vremenu močan med gozdom Houthoult in Zandvoorde. Zvečer zbral je sovražnik svoj učinek do ljutih ognjenih sunkih proti posameznim našim oddelkom. Po nemirni noči povišalo se je na celi fronti artiljerijsko delovanje do bobenskega ognja. Na obeh straneh železnice Staden-Pocing in severno ceste Menin-Ypern je pričelo angleška infanterija z napadom. Boj je v toku.

Makedonska fronta. Živahno ognjeno delovanje južno-zapadno jezera Doiran, v dolini Vardarja, na Dobren polju in ob Cerni.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Vojna na morju.

Potopljeni!

W.-B. Berlin, 4. oktobra. Novi uspeh podmorskih čolnov v Kanalu in Severnem morju so 4 parniki, 1 ladja na jadri in ribiška ladja.

28.000 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 5. oktobra. Ob portogiskem obrežju in pred gibaltarsko cesto uničili so naši podmorski čolni zopet 13 sovražnih transportnih parnikov in eno trgovsko ladjo s skupno vsebino 29.000 ton.

17.000 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 6. oktobra. Vsled delovanja naših podmorskih čolnov je bilo v zahodnem okolišu okrog Angije zopet 17.000 brutto-register-ton potopljenih.

Angleška pancerska križarka „Drake“ potopljena.

K.-B. Amsterdam, 5. oktobra. Angleška admiraliteta daje na znanje, da je bila 14.100 ton velika pancerska križarka „Drake“ v torek zjutraj na severnem bregu Irlandske torpedirana. Dospela je še v pristan in se potem v plitvi vodi potopila. Vsled eksplozije bil je oficir in 18 mož usmrčenih. (Ostani posadke je rešen. Pancerska križarka „Drake“ je bila zgrajena l. 1901, je imela 24,6 metrskih milj hitrosti, 33 topov i. s. 2 od 22,4 cm, 16 od 15,2 cm, 12 od 7,6 cm, 3 od 4,7 cm kalibra, ter 200 mož posadke. Op. ur.)

5 parnikov potopljenih.

W.-B. Berlin, 8. oktobra. V severnem morju so naši podmorski čolni zopet pet parnikov potopili. Trije od njih so bili iz močno zavarovanih spremstev sestreljeni. Od ostalih dveh je bil eden obožoren.

Šef admiralnega štaba mornarice.

19.500 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 8. oktobra. V zahodnem okolišu okrog Angije se je vsed delovanja nemških podmorskih čolnov zopet 19.500 brutto-register-ton potopilo.